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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα τη Γυάρο σε 
μια συμβολική πράξη, προκειμένου να αποτίσει φόρο τιμής σε όλους 
εκείνους που αγωνίστηκαν, φυλακίστηκαν, βασανίστηκαν και 
εκτοπίστηκαν από την αιματοβαμμένη δικτατορία.

Ο Πρωθυπουργός στην ομιλία του τόνισε ότι η Γυάρος θα αναδειχθεί σε 
μνημειακό χώρο, σε σύμβολο μνήμης της αντιδικτατορικής πάλης.

Ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι το υπουργείο Αιγαίου προκηρύσσει 
διαγωνισμό για να φιλοτεχνηθεί το μνημείο που θα τοποθετηθεί στο 
νησί του μαρτυρίου. Το υπουργείο θα συστήσει επιτροπή με επικεφαλής 
τον διακεκριμένο Έλληνα και αντιστασιακό Μίκη Θεοδωράκη, η οποία 
και θα προχωρήσει τη διαδικασία φιλοτέχνησης μνημείου στη Γυάρο.

Το μνημείο θα είναι αφιερωμένο σε όλους αυτούς, οι οποίοι στη Γυάρο 
και αλλού (Μακρόνησος, Λέρος, Ωρωπός, Μπογιάτι) προτίμησαν τους 
τοίχους από την εύκολη ελευθερία και συντέλεσαν, με το σκληρό αγώνα 
τους, στο να μείνει ζωντανό το φρόνημα των Ελλήνων, στο να μην 
σβήσει σε μια κρίσιμη στιγμή το αγωνιστικό πνεύμα.

Επίσης, θα κηρυχθούν από το υπουργείο Αιγαίου διατηρητέα τα κτίρια -  
κολαστήρια που χτίστηκαν από τους εξόριστους στο πλαίσιο 
καταναγκαστικής εργασίας τους. Τέλος, θα ανατεθεί από το υπουργείο 
Αιγαίου η εκπόνηση μελέτης για τη συντήρηση και την προστασία των 
κτιριακών αυτών εγκαταστάσεων.

Στο χώρο των φυλακών της Γυάρου αναρτήθηκε σήμερα μαρμάρινη 
πλάκα, στην οποία αναγράφονται τα εξής:

Τον Πρωθυπουργό συνοδέυσαν αγωνιστές που πέρασαν από το 
κολαστήριο της Γυάρου και αγωνιστές του αντιδικτατορικού αγώνα. 
Ήταν εκεί ο Γιάννης Χαραλαμπόπουλος εξόριστος στη Γυάρο, πρώην 
υπουργός, η Έλλη Παππά εξόριστη στη Γυάρο, συγγραφέας, 
σύντροφος του Νίκου Μπελογιάννη, ο Γρηγόρης Φαράκος εξόριστος 
στη Γυάρο, πρώην Γενικός Γραμματέας του Κ.Κ.Ε., ο Γιάννης

« Η Γυάρος μας θυμίζει ότι η αντίσταση 
είναι η αξιοπρέπεια της ανθρώπινης 

ύπαρξης ».
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Παπαδημητρίου εξόριστος στη Γυάρο, πρώην βουλευτής της ΕΔΑ, ο 
Στάθης Παναγούλης εξόριστος στη Γυάρο, πρώην υπουργός, η Αννα 
Σολωμού εξόριστη στη Γυάρο έχοντας μαζί για πολύ καιρό το 
πεντάχρονο παιδί της, στέλεχος της Αριστερός, ο Ανδρέας Νεφελούδης 
εξόριστος στη Γυάρο, πρώην στέλεχος του Κ.Κ.Εσωτερικού, ο Γιάννης 
Ρέγκας εξόριστος στη Λέρο και στη Γυάρο, πρώην στέλεχος του 
Κ.Κ.Εσωτερικού και μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Φυλακισθέντων και 
Εξορισθέντων Αντιστασιακών 1967-1974, ο Φοίβος Ιωαννίδης επί 
εξαετία εξόριστος στη Λέρο και φυλακισμένος στις φυλακές Αβέρωφ, 
πρώην υπουργός, ο Σταύρος Παράβας εξόριστος στη Γυάρο, ηθοποιός, 
ο Μιχάλης Παπαιωάννου εξόριστος στη Γυάρο, στενός συνεργάτης του 
Ηλία Ηλιού, η Λίτσα Παπαδημητρίου εξόριστη στη Γυάρο, στέλεχος της 
ΕΔΑ, ο Μάκης Παπούλιας εξόριστος στη Λέρο, στέλεχος των 
Λαμπράκηδων, ο Τίμος Παπαδόπουλος εξόριστος στη Λέρο, στέλεχος 
των Λαμπράκηδων, ο Χρήστος Φωτίου εξόριστος στη Γυάρο, στέλεχος 
των Λαμπράκηδων, πρώην υπουργός, η Νατάσα Μερτήγκα εξόριστη 
στη Γυάρο, πρώην στέλεχος του Πατριωτικού Μετώπου (ΠΑΜ), ο 
Κώστας Κατσιμπίνης εξόριστος στη Λέρο, η Μαρία Καλή εξόριστη στη 
Γυάρο, Πρόεδρος του Διεθνούς Συμβουλίου Κέντρων Αποκατάστασης 
θυμάτων βασανιστηρίων, ο Νίκος Φιλάρετος εξόριστος στη Γυάρο, ο 
Νίκος Απανωμεριτάκης φυλακισμένος στις φυλακές Αβέρωφ, Κέρκυρας 
και Κορυδαλλού και ο Ευάγγελος Μαχαίρας εξόριστος στη Λέρο, 
στέλεχος της ΕΔΑ, πρώην Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Αθηνών.

Τον Πρωθυπουργό συνόδευαν, επίσης, οι υπουργοί που είχαν 
φυλακισθεί στη διάρκεια της δικτατορίας Κώστας Λαλιώτης, Πέτρος 
Ευθυμίου και Γιώργος Ανωμερίτης, ο Νίκος Χριστοδουλάκης μέλος της 
επιτροπής κατάληψης του Πολυτεχνείου και ο Νίκος Σηφουνάκης με 
πλούσια αντιστασιακή δράση. Ήταν ακόμη εκεί ο Νομάρχης Κυκλάδων 
Παναγιώτης Ρήγας και οι Δήμαρχοι Ερμούπολης Σύρου Ιωάννης 
Δεκαβάλας και Άνω Σύρου Γεώργιος Παπίτσης.

Ο Πρωθυπουργός ξεναγήθηκε στους χώρους των φυλακών από τους 
αγωνιστές που τον συνόδευαν και άκουσε αυθεντικές ιστορίες από τα 
χείλη τους για τις τραγικές εμπειρίες που βίωσαν στο κολαστήρι της 
Γ υάρου.

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός κατέθεσε στεφάνι εις μνήμην όλων 
των αγωνιστών και στην ομιλία του χαρακτήρισε το μαρτυρικό νησί 
απόσταγμα των αγώνων της Αντίστασης, αλλά και το νήμα που συνδέει 
το χτες με το σήμερα και το αύριο. ( Το πλήρες κείμενο της ομιλίας 
διανέμεται σε ξεχωριστό δελτίο Τύπου).
Εκ μέρους των αγωνιστών που πέρασαν από τη Γυάρο μίλησε ο 
Γιάννης Ρέγκας.
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